



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：111年9月22日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

最高檢察署刑檢察總長抵嘉檢慰勉同仁查賄辛勞 共同發布「賄後入心聲」真人真事訪談反賄選影片

本署積極辦理 111 年度地方公職人員選舉查察賄選及各項反賄選宣導活動，除已陸續查辦多起案件外，並已於 111 年 9 月 14 日起訴全國首宗違反選罷法案件，從嚴從速查辦，塑造公平選風。

最高檢察署刑檢察總長為嘉勉本署同仁查賄辛勞，於今(22)日偕同臺灣高等檢察署臺南檢察分署朱家崎檢察長蒞臨本署，刑檢察總長特別致贈水果及「查賄葵花三寶典」書籍慰勉、鼓舞同仁士氣，並補助選舉查察業務費 20 萬元，支援本署持續推展查賄相關業務。本署張曉雯檢察長、主任檢察官姜智仁、江金星、檢察官簡靜玉、柯文綾、周欣潔、陳昱奉、陳靜慧等均共同與會，會中刑檢察總長除肯定本署同仁積極投入查賄外，更與同仁分享查賄經驗，並重申「有聞必查，有據必辦」之查賄行動綱領，秉持中立原則，只問是非，不存色彩，依據證據客觀判斷，不受任何外力不當干擾，並期許嘉檢團隊共同集思廣益，指揮警、調、憲等司法警察機關，秉持有效查賄就是最佳反賄選宣導策略，杜絕違法者參政的可能，以維護司法公信，獲得人民之信賴。

今日會中同時播放由本署自製之真人真事訪談實錄之反賄選宣導影片「賄後入心聲」。該影片係本署依據辦理 107

年地方公職人員選舉涉賄案件之經驗，發覺被告年齡層以 50 歲以上為主（約占 84%），受賄因素不外乎人情壓力、鄰里口耳相傳，淡化或不了解賄選刑罰之嚴重性，而涉案被告大多生活單純並無前科，歷經訴訟及執行過程身心俱疲，深感後悔；考量到轄內人口老化比例居全國之冠，為避免長者因不了解法律效果而於僥倖心態下涉及不法，本署特邀請違反選罷法之當事人以個人真實故事、親身經歷，就當初涉案原因，涉案後面臨訴訟的過程、造成家人的不諒解、影響自己的名譽及最後遭受高額罰款等問題，透過鏡頭下自我表述方式，讓民眾知道收受賄選買票錢除歷經司法訴訟困擾外，仍需承擔更多不為人知的身心壓力及金錢負擔，藉此提醒民眾切勿以身試法，以免後悔莫及。

這部反賄選宣導影片，將於轄內各長照據點、大型醫療院所候診區進行播放，於本署外部網站、反賄選專區的反賄選宣導素材專區均可連結，歡迎掃描 QRcode 下載影片觀賞或轉傳分享。藉由網路無遠弗屆特性，使更多民眾接收相關資訊，提升守法意識，達到乾淨選舉、幸福生活目標。

本署檢舉專線為（05）2752548、傳真機（05）2780445 或免付費專線 0800-024-099。



賄後入心聲完整版



賄後入心聲48秒版





